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ATA DA 01ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO INOVA-IN - 2025

No dia doze de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas e cinquenta e sete minutos, 
teve início a primeira reunião ordinária do Instituto de Inovação e Internacionalização (INOVA-
IN) da Universidade Federal do Norte do Tocantins (UFNT). Presentes: Prof. Dr. Nilo Mauricio 
Sotomayor Choque, diretor do INOVA-IN; Profa. Dra. Lilyan Rosmery Luizaga de Monteiro, 
Coordenadora  de  Internacionalização;  Prof.  Dr.  Danilo  da  Silva  Olivier,  Coordenador  de 
Inovação; Profa. Dra. Regina Lélis de Sousa, Coordenadora de Empreendimentos Econômicos e 
Sociais;  e  Profa.  Dra.  Miliane  Moreira  Cardoso  Vieira,  Coordenadora  de  Línguas  e 
Interculturalidade, que participou remotamente via Google Meet. O diretor do INOVA-IN deu 
início  à  reunião  lendo os  relatórios  a serem debatidos.  Pautas: 1 -  Aprovação de envio da 
normativa do MOU ao CONSEPE e CONSUNI; 2 - Aprovação da Normativa de Empresas 
Juniores para envio ao CONSEPE e CONSUNI; 3 - Aprovação da Política Linguística e de 
Interculturalidade; 4 - Plano de Implantação (PI); 5 - Normativa de Registro de Software; 6 
- Rede e-Ciência do MCTI; 7 - Orçamento 2025. 1 - Aprovação de envio da normativa do 
MOU ao CONSEPE e CONSUNI:  sobre o primeiro ponto, o professor Nilo informou que a 
Procuradoria não emitiu um parecer negativo, mas solicitou pequenos ajustes que foram acatados. 
A Coordenadora  de Internacionalização  relatou  que a  Procuradoria  solicitou  documentos  que 
comprovem a participação dos membros na elaboração do MoU, assim como comprovação de 
que o documento foi colocado para consulta pública, a coordenação irá anexar os comprovantes 
ao processo. O professor Nilo questionou se os membros concordam com o envio do documento 
ao CONSEPE.  Decisão:  Concordância unânime para envio do documento ao CONSEPE.  2 - 
Aprovação da Normativa de Empresas Juniores para envio ao CONSEPE:  em relação ao 
segundo ponto,  a  Coordenadora  de  Empreendedorismo apresentou os  ajustes  solicitados  pela 
Procuradoria na Normativa de Empresas Juniores. Ela relatou que consultou o único docente que 
coordena uma empresa júnior na UFNT e que todas as sugestões foram incorporadas. O diretor 
do INOVA-IN afirmou que não é necessário encaminhar essa resposta à Procuradoria. Decisão: o 
documento será enviado ao CONSUNI e CONSEPE. A coordenação de empreendedorismo atuou 
apresentando os  demais  ajustes  solicitados,  informando que eram questões  mais  simples  e  já 
tinham sido  acatadas.  3 -  Aprovação  da  Política  Linguística  e  de  Interculturalidade:  No 
terceiro  ponto,  o  diretor  perguntou  à  Coordenadora  de  Línguas  e  Interculturalidade  se  as 
adequações  solicitadas  na  Política  Linguística  foram  realizadas.  Ela  confirmou  que  sim  e 
informou  que  foram  solicitadas  apenas  duas  alterações,  que  foram  acatadas.  Decisão:  O 
documento está  pronto para aprovação.  4 -  Plano de Implantação (PI):  no quarto ponto,  o 
diretor afirmou que o planejamento do Plano de Implantação já está bem avançado e que pretende 
concluí-lo até o final de fevereiro. Ele destacou a necessidade de elaboração de um cronograma 
de curto, médio e longo prazo para cada coordenação. 5 - Normativa de Registro de Software: 
No quinto ponto, questionou o Coordenador de Inovação sobre o andamento da Normativa de 
Registro de Software. O professor Danilo informou que na próxima semana compartilhará com os 
demais o que já foi feito.  6 - Rede e-Ciência do MCTI:  No sexto ponto, o diretor mostrou o 
edital  Rede  e-Ciência  2025,  enviado  pela  Superintendência  de  Tecnologia  da  Informação  da 
UFNT. O Coordenador de Inovação informou que leu o edital e que seria teríamos dificuldade 
para a UFNT ser contemplada, principalmente quanto ao mapeamento, devido à exigência de um 
mapa detalhado. 7 - Orçamento 2025: No sétimo ponto, a Coordenadora de Internacionalização 
manifestou preocupação com a possibilidade de não conseguir participar do evento da FAUBAI, 
pois  ainda  não  há  orçamento  disponível.  O  Coordenador  de  Inovação  relatou  uma  situação 
semelhante  em relação a  um evento planejado.  A Coordenadora de Internacionalização falou 
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sobre o edital Carolina, destacando que a unidade teve uma experiência negativa, pois, embora 
uma docente tenha sido aprovada, ela não conseguiu viajar para o país de destino, pois a última 
etapa  da  seleção  é  feita  pela  universidade  espanhola,  e  os  critérios  não  são  divulgados. 
Encerramento: sem mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às dezesseis horas.

Assinaturas:

____________________________                                   _____________________________ 
Nilo Mauricio Sotomayor Choque                                                       Danilo da Silva Olivier 

_____________________________                               _______________________________ 
Lilyan Rosmery Luizaga de Monteiro                                    Miliane Moreira Cardoso Vieira  

_____________________________
      Regina Lelis de Sousa
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